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1. M2M
· M2M은 사물과 사물, 사물과 사람간에 정보가 수집되고 처리되는 지능형 정보 인프라를 의미합니다. SKT의 개방형 M2M 플랫폼은 ETSI의 M2M 표준을 기반으로 구축되었으며, M2M의 서비스 영역은 원격감시, Tracking, 환경데이터 수집, 무선결재 등의 여러 분야에서 활용되고 있습니다. ETSI 표준은 서비스의 요구사항 정의, 데이터 모델, 인터페이스로 구성됩니다. ETSI의 표준 인터페이스는 REST over HTTP를 사용하고 있습니다. 
· M2M 서비스를 구성하는 요소는 M2M 단말, 개방형 M2M 플랫폼, 고객사의 관제 등의 Application으로 구성됩니다. 개방형 M2M 플랫폼은 개발의 편의성을 제공하기 위하여 단말 개발사에게는 Application의 역할을 하고, Application 개발사에게는 단말의 역할을 수행할 수 있는 M2M 웹 포털을 지원합니다.
· 개방형 M2M 플랫폼의 웹 포털을 통하여 기업 및 일반인 누구나 계정을 신청하여 단말관리, App관리 등의 기능을 사용해 보실 수 있습니다.
· 개방형 M2M 플랫폼 설명 및 M2M 개발자 포럼 교육 자료
http://211.115.15.160:10004/portalmgmt/intro/m2mIntro
http://211.115.15.160:10004/portalmgmt/notice/list
· 첨부
· Open M2M Platform GMMP 규격서 V2.0
· Open M2M Platform Open API 규격서 V1.5
2. Easy Storage
· Easy Storage 서비스는 고속의 대용량 스토리지를 RESTful API 기반으로 사용할 수 있는 클라우드 스토리지 서비스입니다. HTTP 혹은 HTTPS 기반의 웹 프로토콜을 통해 스토리지에 접근할 수 있기 때문에 기업의 레가시(Legacy) 어플리케이션, 웹 사이트, 스마트 기기용 어플리케이션 등 클라이언트 형태에 관계 없이 표준화된 규약만 준수하면 손쉽게 스토리지를 연동하여 이용하실 수 있습니다.
· Easy Stoage는 총 85개의 RESTful API를 제공합니다. 이중 54개는 Amazon S3의 핵심 API와 연동 됩니다. 
· Easy Storage 설명 https://www.tcloudbiz.com/usr/productInfo/productInfo/searchProductInfoDtl.do?menuId=MN020201 
· Easy Storage 기술 지원 포럼
https://www.tcloudbiz.com/usr/forum/techForum/selectTechForumList.do?menuId=MN050300 
· 첨부
· API 규격서, 상품 설명서
· SDK-Java, PHP, Android,
· 동영상- EasyStorage-이클립스-사용편, Java API를 이용한 사진게시판 만들기편
3. Geovision
· 지오비전 API는 지오비전의 DB API, GIS, Mobile 서비스를 좀더 쉽게 이용하실 수 있도록 API(application program interface) 형태로 제공하는 개발자를 위한 인터페이스입니다.
개발자 지원 사이트에서 지오비젼 API에 대한 이해를 돕기 위해 각 API 서비스 별 설명과 예제를 제공하며, 또한 API의 신청과 결제 및 사용 트래픽을 조회하실 수 있는 서비스를 제공합니다. 지오비전 API 서비스 이용을 위해서는 회원가입 후, 사용자별로 암호화된 인증키를 발급받아야 합니다. Geovision API 시작 가이드를 참조하시면, 보다 쉽게 Geovision API를 활용하실 수 있습니다.
· Geovision API 시작페이지 (Geovision 개발자지원사이트)
http://dev.bigdatahub.co.kr/ 
· Geovision API 설명
http://dev.bigdatahub.co.kr/guide/apiGeoGuide.do
· Geovision API 시작 가이드 
http://dev.bigdatahub.co.kr/guide/apiStartGuide.do 
· 첨부
· BizAPI 상품 설명서
SK텔레콤 제공 Open API 소개
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